
Είναι  ασφαλής  η  χρήση  του  διαδικτύου  από  τα  παιδιά; 

                                                 
 
     Στις μέρες μας ο ηλεκτρονικός υπολογιστής και το internet θεωρούνται απαραίτητα 
εργαλεία γι αυτό και δεν λείπουν σχεδόν από κανένα σπίτι. Η χρησιμότητά τους είναι 
δεδομένη, αφού ως μέσα προάγουν την ενημέρωση, διευρύνουν τη γνώση και χαρίζουν  
ψυχαγωγία. Ωστόσο, όταν μιλάμε για παιδιά οφείλουμε να είμαστε ιδιαίτερα προσεχτικοί, 
καθώς όσο ελκυστικό και αν είναι το διαδίκτυο δεν παύει να εγκυμονεί πολλούς 
κινδύνους αν δεν χρησιμοποιηθεί με κανόνες και όρους. Σίγουρα με το να γνωρίζει ο ίδιος 
ο γονιός τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα του διαδικτύου μπορεί να προφυλάξει και 
να διδάξει στο παιδί του το σωστό και ασφαλή τρόπο χρήσης. 

Ποια  είναι  όμως η κατάλληλη  ηλικία  για  να  αρχίσει το παιδί να  χρησιμοποιεί το internet; 

     Έχει παρατηρηθεί πως ο μέσος όρος ηλικίας των παιδιών που χρησιμοποιούν το διαδί-
κτυο γίνεται ολοένα και μικρότερος, έτσι για το πότε ένα παιδί μπορεί να χρησιμοποιεί το 
διαδίκτυο δεν υπάρχει καθορισμένη ηλικία έναρξης.  Στις μέρες μας σε πολλά σχολεία 
του δημοτικού τα παιδιά χρησιμοποιούν το διαδίκτυο στα πλαίσια του μαθητικού προγράμ-
ματος. Ακόμη, για πολλούς γονείς, το διαδίκτυο αποτελεί απαραίτητο μέσον για τη δουλειά 
ή την ψυχαγωγίας τους. Τα  παιδιά βλέποντας τους γονείς να το χρησιμοποιούν είναι ανα-
μενόμενο να θελήσουν να κάνουν και εκείνα το ίδιο, αν αναλογιστούμε την τάση τους να 
μιμούνται τους γονείς τους  και αν σκεφτούμε παράλληλα πόσο μαγικό φαίνεται το 
internet στα μάτια τους, με τις εικόνες, τα μηνύματα και τις απεριόριστες δυνατότητες που 
προσφέρει. Ωστόσο, αυτό που έχει σημασία και απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή είναι ο τρόπος 
χρήσης από την πλευρά των παιδιών. Είναι αυτονόητο λοιπόν, πως θα πρέπει να υπάρχει 
ιδιαίτερη μέριμνα και έλεγχος από τους γονείς, για τις ιστοσελίδες που αυτά επισκέ-
πτονται. Είναι απαραίτητο για τους γονείς να αφιερώσουν χρόνο για να εξηγήσουν ποιος 
είναι ο κατάλληλος και επιτρεπτός τρόπος χρήσης και να αναφέρουν με ακρίβεια ποιοι 
κίνδυνοι υπάρχουν, τι θα πρέπει να προσέχουν και πως θα μάθουν να τους αποφεύγουν.  

   Σε κάθε περίπτωση, το παιδί πρέπει να μάθει να χρησιμοποιεί το διαδίκτυο και να 
πλοηγείται στον άγνωστο διαδικτυακό κόσμο με την καθοδήγηση των γονιών του. 
Μπορεί λοιπόν, να καθίσει ο μπαμπάς ή μαμά δίπλα στο παιδί και να του δείξει τον κατάλ-
ληλο και ασφαλή τρόπο χρήσης. Το πιο σωστό θα ήταν, οι γονείς να τοποθετήσουν τον 
υπολογιστή σε έναν κοινόχρηστο χώρο του σπιτιού (π.χ. σαλόνι) και όχι στο παιδικό δω-
μάτιο, ώστε να μην μπορεί να απομονωθεί ανενόχλητο το παιδί στο δωμάτιο του.  

   Συμβουλεύουμε το παιδί μας, ώστε να μην δίνει από μόνο του προσωπικά στοιχεία 
ακόμα και αν του ζητηθούν ή να συνομιλεί με άγνωστα άτομα ή να συναντήσει σε κάποιο 
μέρος κάποιο από αυτά.  Καλό θα ήταν οι γονείς, να προμηθευτούν κατάλληλα λογισμικά, 
που κυκλοφορούν στο εμπόριο, τα οποία εμποδίζουν την είσοδο σε σελίδες με ακατάλ-
ληλα για παιδιά sites. 
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